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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2020/21:1 av Markus Wiechel (SD)
Småföretagares bokförings- och deklarationsmöjligheter
Markus Wiechel har frågat mig om jag kan tänka mig att se över möjligheten till en synkroniserad eller integrerad bokföringstjänst för småföretagare där deklarationen sker per automatik baserat på bokföringen, eller om vi kan förvänta oss andra åtgärder i syfte att förenkla småföretagares bokförings- och deklarationsmöjligheter.
Regeringen har under flera år arbetat med att underlätta och främja egenföretagandet för att göra det mindre komplicerat att starta och driva enskild näringsverksamhet och samtidigt underlätta för den skattskyldige att göra rätt och undvika oavsiktliga fel. 
Skatteverket lämnade 2013 en rapport där myndigheten hade tittat på möjligheten att utveckla ett system för ett effektivt uppgiftslämnande mellan ett företags dator och Skatteverkets it-system, liksom möjligheten för Skatteverket att på sin webbplats tillhandahålla ett enkelt redovisningssystem för att förenkla överföringen av data och elektronisk kommunikation för de minsta företagen. Av rapporten framgick att Skatteverket bedömde att den bästa lösningen var att låta marknaden utveckla bokföringsprogrammen och i stället ha en dialog med programvaruföretagen för att se till att redovisningen och deklarationen integreras i billiga och enkla program. 
Skatteverket arbetar kontinuerligt för att underlätta och förenkla för de skattskyldiga att lämna den information som behövs för att Skatteverket ska kunna fatta riktiga beslut. Bland annat har Skatteverket utvecklat vissa e-tjänster där den skattskyldige i dag kan föra över deklarationsuppgifter från vissa bokföringsprogram.
Regeringen har nyligen tillsatt en utredning som ska föreslå förenklade regelverk för mikroföretag och en modernisering av bokföringslagen (dir. 2020:48). Utredningen ska bl.a. identifiera vilka konkreta problem som är de största tillväxthindren för de små företagen och vilka förenklingar regeringen kan genomföra som skulle hjälpa dem mest. I utredningens uppdrag ingår att föreslå ett modernare och enklare regelverk för bokföring, som är anpassat till ny teknik. Förslagen ska leda till både minskade kostnader och mindre administration för företagen. Detta ligger i linje med regeringens målsättning om enklare företagande.
Stockholm den 16 september 2020



Magdalena Andersson
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